

爱的供养

那时父母在远方工作,我随着奶奶在小镇上生活。住的宅院前有一片空地,奶奶种了一大片的花。花儿总会在春天开得五彩缤纷。红的、白的、紫的、粉的,开得满庭灿烂,小小的我最爱穿梭在花丛中,追蜂扑蝶。

奶奶最拿手的是做花香包。每一种不知名的花儿,奶奶都会细心地采摘下来,挑去杂质,晒干。在晒的时候,奶奶就坐在树下,那斑驳的树影会调皮地在奶奶身上跳来跳去。我捧着一个线篓,看着奶奶穿针引线绣香包。线是五颜六色的,香包的材料也是五颜六色的。在奶奶的巧手下,细细的针脚,密密地、慢慢地开出花来。奶奶很有耐心,许久才缝得一个,做好后,还举起来,迎着阳光仔细端详。

香包做好后,我和奶奶一起把晒干的花儿装到里面。那一片片花瓣,汲取了阳光的暖,有一种柔柔软软的妥帖,散发着特有的香气。不一会儿,一个个鼓鼓的,可爱的花香包精致地摆在我面前。让我爱不释手,我会这个点点,那个点点地说:“这个是妈妈的,妈妈睡眠不好,这个是爸爸的,爸爸需要它放在车里,这是奶奶的,这是我的。”这时,奶奶就会笑着搂着我:“有空啊,就给他们寄去,这样,想家想我们的时候可以看看。妞以后到很远的地方读书,奶奶也做给你。”

许多年后,我离开了小镇,离开了奶奶到远方。总是有小小的香包如约而至,淡淡的香气,那握在手心的感觉,有着安稳和妥帖。让我的心不再孤寂,却禁不住泪流连连。

结婚以后,工作忙碌得脚不沾地,经常要埋头在电脑前,累了倦了就喝茶。经常梦到年少时,和奶奶在花丛中的场景。那时的我,无忧无虑,笑容如花,是再幸福不过的。但如今奶奶已经离去,而那片芳香也只能在梦中萦绕。有一段时间,我严重失眠,头疼得厉害,去医院拿药也无济于事。有一天,母亲就来了,到阳台瞧一瞧之后宣布说:“帮你在阳台种花吧,有空你就打理一下,累了闻闻花香,看看远处也是好的。我做的香包虽然没有当年奶奶做得好,但也不错的。”听着母亲的话,我的眼眶濡湿了。

正值初春,几天后,我的阳台焕然一新。几个花盆,还带着露珠的花儿在春风中摇曳。阳台角落,母亲放了泥土,还有竹子做了小围栏,几株带着花苞的玫瑰在向我点头微笑。看着母亲忙碌的样子,恍惚间,仿佛看到是奶奶,一种久违的感觉涌上心头……

如今,我的阳台一如当年奶奶的花,灿烂无比。我知道,这不是简单的花,也不是简单的香,而是一种爱的供养。奶奶和母亲,用她们的爱滋养着我,温暖着我。这种感觉,真好。

文/何小琼

思露花语

只有像奢望财富那样渴望读书,人生才会变得充实而富有。

人生离不开阅读,但可贵之处在于能把阅读变成“悦读”,能让阅读的习惯成为“悦读”的嗜好。

阅读,作为一种习惯,“要读书”固然重要;悦读,作为一种嗜好,“会读书”更为关键。

开卷有益,但厌读者觉日长,乐读者觉日短,而嗜读者不舍昼夜。

孟子曰:“尽信书,则不如无书。”故读书既要敢疑,疑则释惑,又要善疑,疑则得悟。

少年读书,无忧即是真乐趣;中年读书,无愧即是真有为;老年读书,无憾即是真福气。

读书有为人生,有的盛年写“新”立言,有的老来注“古”遗训,如若二者皆有建树,可谓济世双功。

读书有苦有乐,亦苦亦乐,或先苦后乐而其乐无穷,或乐在苦中而其乐融融。

真正的悦读,或案头钻研,或窗前闲览,或枕边随翻,无不乐在其中。

美食养胃,人皆好之;美景养眼,人皆赏之;美文养心,人皆悦之。

读经典,思我所思,故受益匪浅;赏美文,爱我所爱,故乐此不疲。

经典,内容精粹;美文,情思精妙。故读经典和美文,既是心灵的愉悦,也是思想的充实,更是精神的富有。

文/巴特尔

春天是一个开始

春天,大地回暖,万物复苏,一个崭新的开始在懵懂的天空悄然萌芽。

柳树早早地抽出了新绿;杏花,迎春花也不甘落后,紧接着披上了娇艳的花衣;一声惊雷,唤醒了沉睡了一个长冬的动物们;蔚蓝的天空迫不及待地游荡着数不清的风筝,形态万千,扯着尾巴越飞越高。

春姑娘不知不觉地悄然来了,踏着脚尖儿,屏着呼吸,本想偷偷地蒙住我们的眼睛,但是,那种温暖的

气息老远就给我们泄了密。

倒不是春姑娘的演技差,是春的气息太浓了。

都说春天的脖子短,我看几乎就是没脖子。

当我们还沉浸在换不换冬装的犹豫中,夏天,似乎大踏步地就插足过来。爱美的女士们,则欢喜地直接换上裙子,喜滋滋地跳过了春天。

春天是迷人的季节,稍纵即逝,你不好好地去欣赏春天,把握春天,转眼就飞逝而去。就好像做了

一个春梦,谈了一个来不及说爱的恋爱。只有回味的份儿了。

春天是一年的开始,也是人奋斗的开端。多少个农民工过了年卷着铺盖踏上了梦想的火车,豪情壮志;多少个失败者,在总结了几多次沉痛的教训后,重新昂首挺胸地站起来,双眼闪烁着凛冽的光。莘莘学子又开始了新学期的奋斗路程。

春天,想来真的不错啊!它是多少人摔倒了再

爬起来的转折点。

有人说,春天是个谜,春天的身上有说不出的诱惑力。漫长的冬天,人们的心都是紧缩的,天空是灰灰的,一如人婆娑的心情。当春天来临,霎时,一切冰雪消融,过去的怨和恨,妒和痛,皆在这暖暖的春风里烟消云散。

又是一个崭新的开始。

春天来了,你还有什么过不去的呢?

文/陈来峰

半亩花田

春阳高照,百花盛开。朋友莲按捺不住一颗春风荡漾的心,邀我去郊外山上看花。被莲感染,也憧憬着即将出现在眼前的一片烂漫花海,不免兴奋。

都说好事多磨,我们两个这边正期待憧憬之时,前方出了车祸,大车小车堵了一路。看这阵势,一时半会儿,车辆无法正常通行。车子动弹不得,我们的心情也大打折扣。可就在我焦急又沮丧的时候,车流居然缓缓移动了。一开始还以为是交警解决事故,肇事车拖走了。可行至出事地点时,却发现,交警并未赶到,事故车仍停在原地,只是车流中间有一个穿红色冲锋衣的小伙子在引导车流。在他的指挥下,车辆才有序地移动起来。我们的车子行出老远,我仍能看见不停挥动手臂的年轻人,宛若春天里一朵娇艳的海棠花。

马上就要抵达此行的目的地,已经泛起青色的大



山就在我们眼前,可遗憾的是,以前莲常走的那条进山路正在施工,无法通行。围着山下的村子转了半天,就是行不到山脚。看着近在咫尺的大山,焦急再次袭击我们。这时,莲从后视镜里看到一个背着一捆树枝的少年,朝我们的方向走来,我们连忙下车问路。少年对路很熟,他放下树枝,答应帮我们带路。我和莲请他上车,可他看了看莲的车,再看看自己

沾满尘土的衣衫,羞赧地说:“阿姨,衣服脏,不上车了,我跑得可快了,你们在后边跟着我!”争执了半天,他执意不肯上车,我们只好开车慢慢跟在他身后。他果然跑得很快,左弯右拐,就把我们引到山前。刚要下车拿出车上的零食向他表示感谢,他却一转身,往回跑了。喊他,他只朝我们挥挥手,说:“阿姨,我回去背树枝啦!”看他那衣襟在风中摇曳,他的手

臂不停挥舞擦汗,那真是一道最美的风景。

终于如愿,我们看到了烂漫的春花,鹅黄的迎春,粉嫩的桃花,洁白的梨花,馨香阵阵,真让人沉醉。可是通过此次之行,我和莲却都觉得其实人们的心里也有一片片美丽的花朵,指挥车流的青年,跑步引路少年,他们心中不都有半亩花田吗?花开时,芳香阵阵,温暖路人,花落时,也要孕育起爱的种子。文/李晓燕